

№ 129 (227)
ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ
ЦЕНА № в КОПЕЕК

СТАДИОНЕЦ

26 НОЯБРЯ
СУББОТА
1938 года

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

Могучее средство повышения политической бдительности

Искусство большевистского руководства требует знания теории, знания законов развития общества в политической борьбе, умения пользоваться этими законами в практической работе.

История коммунистической партии — это сокровищница революционной теории, огромный аккумулятор опыта большевиков, опыта трех революций и борьбы с оппортунистами всех мастей, с предателями и врагами рабочего класса. Партия всегда придавала огромное значение изучению партийными кадрами марксистско-ленинской теории. Враги марксизма-ленинизма не раз пытались покарать теоретические основы нашей партии, не раз атаковали марксистско-ленинскую теорию, чтобы ослабить организующую силу и мощь партии.

Весь опыт большевистской партии учит бдительности, осторожности, умению во-время обнаружить чужака, врага, человека, пытающегося лезть, хитро посягнуть на нашу бдительность, как жаждавшего пить, а на покрывающей медной — вооруженностью, знанием всей полноты врага, которые употреблял враг в борьбе с Лениным и Сталиным.

Бдительность не рождается в результате голых деклараций и заклинаний. Есть такие неважные руководители, которые считают, что стоит им вынести громкие декларации о внимании бдительности, как их высокая миссия будет закончена. И если после торжественной резолюции под своим именем такого руководителя оказываются враги, он обычно начинает клясться: «Проглядел», «не заметил», «пропустил». Такой руководитель в следствии своей миссии и о близорукости, идейной невооруженности, зачастую не умеет отличить друга от врага и врага от друга.

Известно, что враги народа культивировали в комсомоле буржуазное отношение к быту, насильственно саботажничество, осемейственность. Враги морально и политически разлагали неустанно кадры в среде руководящих комсомольских работников тех лет, что ЦК ВЛКСМ мало тревожился за идейное воспитание молодежи,

за вооружение комсомольских кадров марксизмом-ленинизмом. Именно этим надо в значительной мере объяснить то, что в среду комсомола пробралось лютое враги народа, что фашистской разведке удалось заманить некоторых руководящих работников комсомола на путь предательства и измены родине.

Можно привести примеры, когда отдельные партийные и беспартийные работники, оказавшиеся вне политического влияния и партии и лишённые идейной закалки, утрачивают перспективу, сбиваются с правильного пути и становятся жертвами враждебного влияния, добычей иностранных разведок, их троцкистско-бухаринской и буржуазно-националистической культуры. И, наоборот, партийный и беспартийный руководители, вооруженный марксистско-ленинской теорией, ясно видит великие и светлые горизонты, которые открывает борьба партии за коммунизм, и умеет общие цели и задачи социалистического строительства связать со своей работой, как бы велика или мала она была.

Все возможности для овладения теорией марксизма-ленинизма у наших кадров имеются. Для идейной вооруженности, для изучения героической истории большевистской партии у нас есть замечательное сталинское пособие — «Краткий курс истории ВКП(б)». В распоряжении наших кадров — библиотеки, читальни огромным числом работ Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Для того, чтобы овладеть теорией, надо лишь проявить настойчивость, твердость характера, организованность. Надо, чтобы в каждой партийной организации в соответствии с опубликованным в 1937 году постановлением ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды была создана обстановка заботы об идейном воспитании партийной и беспартийной интеллигенции. Надо, чтобы партийные кадры в первую очередь прониклись глубоким сознанием, что овладение марксистско-ленинской теорией совершенно необходимо для того, чтобы еще увереннее двигаться вперед стране вперед, к великой цели — коммунизму.

(Из передовой «Правды» за 22 ноября).

ПОДГОТОВКА К КИРОВСКИМ ДНЯМ

1-го декабря исполняется 4 года со дня подлого убийства троцкистско-зиновьевской бандой пламенного борца за коммунизм Сергея Мироновича Кирова.

Трудящиеся гор. Молодотоска, как и трудящиеся всей страны, свято хранят память о незабвенном большевике — ленинском Сергее Мироновиче.

Четвертая годовщина со дня подлого убийства С. М. Кирова отмечается в городе Молодотоске проведением лекций и бесед в клубах, красных уголках, и рабочих общежитиях о жизни и деятельности Сергея Мироновича, а также будет зачитана его автобиография.

РК ВКП(б) 27-го ноября проводит инструктаж с руководителями агитлективов. РК ВЛКСМ инструктаж секретарей первичных организаций провел 28-го ноября.

Центральная библиотека РК Союза готовит большую выставку, отображающую революционную деятельность Сергея Мироновича.

В. И.

Встреча с героями-Дальневосточниками



На снимке: Группа участников боев в районе озера Хасан и Героев Советского Союза с комсомольцами Центральных управлений Народного комиссариата оборон СССР. Угавый справа — участник боев в районе озера Хасан — комсомолец А. С. Николаев.

Фото А. Мехузова.

(Прессограмма)

Награждение орденом „Красное знамя“ ленинградского артиллерийского технического училища

В ознаменование 20-й годовщины Ленинградского артиллерийского-технического училища, за боевые заслуги в годы гражданской войны и успеха в подготовке артиллерийско-технических кадров, указом Президиума Верховного Совета СССР от 28-го ноября Ленинградское артиллерийское-техническое училище награждено орденом „Красное знамя“.

(ТАСС).

Награждение Орденом „Красное знамя“ артиллерийских курсов усовершенствования командного состава РККА

В ознаменование боевого прошлого артиллерийских курсов усовершенствования командного состава РККА и за выдающиеся заслуги в деле подготовки артиллерийских кадров РККА

указом Президиума Верховного Совета СССР от 23-го ноября артиллерийские курсы усовершенствования командного состава РККА награждены орденом „Красное знамя“.

(ТАСС).

Бригада слесарей

С первых же дней работы бригады слесарей Григорий Тимофеевич Николаев ввел в бригаде твердую производственную дисциплину и поэтому за все время в бригаде не было ни одного прогула и опоздания. Все распоряжения бригадира выполняются четко и быстро.

Каждый день бригадир сам принимает работу у членов своей бригады, обращая особое внимание на качество работы. Аккуратно, раз в пятидневку, в бригаде производится заправка инструментов. Хорошие инструменты значительно облегчают труд и поднимают производительность его.

Высокая производительность труда этой бригады слесарей является постоянным. В бригаде тов. Николаева 7 человек, почти все они работают на

площадке с самого начала строительства.

Но не только постоянством своего состава выделяется бригада. У нее есть свои особые методы работы. Эти методы очень несложны. Их с успехом может применять любая бригада.

Бригадир Николаев, кончив работу, не уходит домой без того, чтобы не ухватить и десертника, который всегда присутствует в каком-либо месте. Узнав это, бригадир Николаев осматривает будущее место работы и прикинув в-уме, как он тут может расставить инструменты, идет уверенный в успехе домой.

В бригаде у тов. Николаева не произойдет ни одной минуты даром. Бригадир никогда не допустит работы скопом. Каждый из работников имеет твердое дневное

задание и, зная свое участок, работает не мнясь остальным.

Николаев правильно понимает свою роль, как руководителя и организатора работы. Он постоянно чувствует ответственность за порученное дело. — В бригаде за время работы выросли хорошие производственники — слесари Иванов и др. Они выполняли производственный план на 200 проц. — В октябре тов. Николаев, как хорошему производственнику, построил № 7 для путевки на маршрут. Октябрьские успехи бригады закрепили и вызвали иные обязательства на ноябрь и декабрь. Бригада требует от администрации участия в ее работе своевременного обеспечения ее фронтами работы. А. Никулин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Помочь работникам торговли овладеть
большевизмом

Работники торговли играют большую общественную роль по удовлетворению нужд и запросов трудящихся. Их работа — почетное дело.

Важна работа всех работников, руководителей нашего дела состоит в том, что понять эту почетную задачу и выполнять ее, как учит нас Центральный Комитет партии лично товарищ Сталин. XVII съезде партии товарищ Сталин говорил: «Советская торговля есть наше, родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники приваза, если они только работают честно, являются проводниками нашего, революционного, большевистского дела».

Эти замечательные слова еще больше возжили сердца Сталина относятся к нашим работникам торговли. Мы работаем на ответнейшей работе, имеем большое значение в нашей родине. Партия и правительство особое внимание уделяют обслуживанию нашего завода. В торговле нам отпущено вполне достаточное количество всяких товаров, чтобы удовлетворить спрос рабочих нашего города. Задача состоит в том, чтобы мы, торговые работники, эти товары могли продать культурно, вежливо и чтобы товары попадали рабочим нашего завода.

В нашей торговле есть мало хороших людей,

которые обслуживают покупателей хорошо, выполняют четко свои обязанности. Но наряду с ними есть и такие, которые небрежно относятся к покупателям, допускают халатность в своей работе. Например, Лаферты, зав. мам. № 3, нисше сорта мяса продавал за высшие сорта и т. д. Эти факты говорят о том, что в торговле еще слабо ведется борьба за ликвидацию последних вредителей, там еще есть не мало случаев самовольного повышения цен, бюрократического отношения к покупателям со стороны отдельных работников приваза.

Это является следствием того, что партийные и профсоюзные работники не возлагают политическую задачу партии среди работников приваза. Среди них не было организованной систематической работы. В этом повинны руководители парторганизации и профсоюза торгового. Интерес к учебе, к повышению своего идейного уровня у работников торгового огромный. С выходом в свет учебника по истории ВКП(б) были организованы кружки для предварительного ознакомления с историей партии по новому учебнику и эти кружки с большой охотой посещали работники торгового. Но некоторые руководители, выделенные паркомом (Сватковский, Коноплева) не провели ни одного занятия.

В подготовке к предприя-

твенной торговле парторганизация провела ряд бесед, торговые работники включились в обсуждение.

Сейчас секретарем парторганизации торгового избран тов. Андреев. На работу в торговле направляется 10—15 человек ВКП(б). По линии Рабочего комитета также посылается комсомольцев на работу в торговле.

Партийная организация торгового должна владеть партийно-массовой работой так, чтобы из каждого торговца служащего воспитать честного советского работника. Сейчас, когда вышел в свет сталинский учебник истории ВКП(б) и его уже приобрели многие работники торгового, задача партийной организации состоит в том, чтобы помочь каждому торговцу работнику глубоко изучить историю нашей большевистской партии, овладеть основами марксизма-ленинизма.

ЯРАГИН

Лекции для изучающих
историю ВКП(б)

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», РК ВКП(б) г.р. Молотовска организует цикл открытых лекций в помощь изучающим историю партии.

Лекторы привлекаются лучшие пропагандистские силы городов Моло-

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ИЗУЧЕНИЕ
ИСТОРИИ ВКП(б)

Я с большим вниманием прослушала по радио доклад секретаря обкома партии — депутата Верховного Совета СССР тов. Никитина о постановлении ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Еще раз внимательно прочитала это постановление, прослушала доклад тов. Левкина на собрании торговца актива г. Молотовска и сейчас самостоятельно, со всей серьезностью, взялась за изучение истории партии.

Сначала я внимательно прочитала первую главу, а для того, чтобы лучше усвоить, я начинаю читать вторично ту же главу и при этом я записываю в тетрадь все основные вопросы. Это дает мне возможность лучше запомнить отдельные главы истории нашей большевистской партии. Я также читаю дополнительную литературу — труды В. И. Ленина и художественную литературу, слушаю организованные лекции в школах партийной учебы, радио и читаю статьи, которые печатаются в отграниках нашей печати. Это и лет мне возможно еще глубже изучить историю Всесоюзной коммунистической партии большевиков.

А. Вологов.
Член ВКП(б).

Герои-дальневосточники, раненые в боях у озера Хасан, летачи в военном санатории в Саки (Крымская АССР).



На снимке: Участники героических боев с японскими самолетами красноармеец — комсомолец А. В. Кириллов, летавший в советском самолете.
Фото Г. Ленинштейна. (Прессамина).

В помощь изучающим историю ВКП(б)
„Союз борьбы за освобождение
рабочего класса“

(Продолжение)

В этих листовках была написана Лениным. В листовке разоблачались махинации фабрикантов, листовка призывала рабочих к активной борьбе, формулировала их требования, обосновывала необходимость помощи рабочим.

За текстами Подписавшие листовку фабричные работники написанной Борки Лаферты „Союз борьбы“ выпустил специальную листовку „Что требовать работникам фабрик Лаферты“.

В составлении листовок принимали участие сами рабочие. Так, одна из самых ранних листовок „Рабочим Семьяниковского завода“ была написана Лениным при деятельном участии И. В. Бабушкина.

Появление листовок на заводском дворе означало начало войны фабриканту. Поредко одного но-

жарения листовки оказывало достаточно для того, чтобы испуганный фабрикант принял требования рабочих.

„Союз борьбы“ не удовлетворялся осуществлением этих частных требований. Он не мог работать с сознанием, что, войдя на их с фабрикантами, должна быть войной неизбежно с правительством“ (Ленин, Сов. т. I, стр. 547). „Союз борьбы“ начал подготавливать выпуск газеты „Рабочее дело“. Для этой газеты Ленин написал статью „О чем думают наши министры“.

Деятельность „Союза борьбы“ вызвала усиленную слежку со стороны полиции — 20 декабря 1895 года Ленин был арестован вместе с другими руководителями работниками „Союза“. При аресте Вышевая полиция захватила рукописи подготовленного к печати первого номера газе-

ты. Но „Союз борьбы“ не прекратил своей деятельности. Рабочие — ученики Ленина, оставшиеся на свободе, выпустили по повелению его ареста и ареста его ближайших соратников листовку чисто политического содержания. Эта листовка дала знать рабочим, что „Союз“ не погиб, что борьба продолжается.

Заключенный в тюрьму, Ленин тайно поддерживал связь с товарищами и ввел указания по работе „Союза борьбы“. В тюрьме же Ленин написал прокламацию „Царскому правительству“, „Проект и объяснение программы социал-демократической партии“ и брошюру „О станках“. Проект программы был написан между строк мелкой печати книги для того, чтобы товарищи не могли его обнаружить.

В конце мая 1896 года под руководством „Союза борьбы“ развернулась забастовка на текстильных предприятиях Петербурга. Это была первая общая забастовка текстильщиков. Она охватила свыше 30.000 рабочих. „Союз борьбы“ в

самом начале забастовки создал уполномоченных от фабрики для совместной работы общих требований рабочих. Основным требованием забастовщиков было — сокращение рабочего дня. „Союз борьбы“ поддерживал морально и материально участников забастовки, направлял их борьбу. Забастовка продолжалась 20 дней. „Союз борьбы“ за эти дни отпечатал и распространил 25 листовок. В результате упорной борьбы забастовка окончилась победой рабочих.

Царское правительство увидело, какую грозную силу представляют рабочие, руководимые своей собственной организацией. Под давлением этой забастовки был издан указ о приостановлении работы на 11,5 часов.

Особенная рабочая деятельность 90-х годов, Ленин писал, что оно получило широкое политическое значение. „Это было результатом того крупного исторического факта, что в 90-е годы встретились два глу-

бокие общественные движения в России: одно стихийное, народное движение в рабочем классе, другое — движение общественной мысли в теории Маркса и Энгельса, к учению социал-демократии“ (Ленин, Сов. т. II, стр. 537).

Петербургский „Союз борьбы за освобождение рабочего класса“ был первой организацией, в которой осуществилось это слияние передовых рабочих с социалистическим движением. „Под руководством Ленина петербургский „Союз борьбы за освобождение рабочего класса“ впервые в России стал осуществлять соединение социализма с рабочим движением“ (История ВКП(б), стр. 18).

В рядах петербургского „Союза“ получили революционное воспитание и боевую закалку много активнейших деятелей нашей партии. В числе учеников Ленина был И. В. Бабушкин, впоследствии ставший инициатором создания

Оконч. см. на 3-й стр.

Информационное сообщение о Пленуме ЦК ВЛКСМ

10-22 ноября состоялся пленум Центрального комитета ВЛКСМ с участием секретарей местных комсомольских организаций.

Пленум ЦК ВЛКСМ заслушал и обсудил доклад товарища М. Ф. о результатах работы пленума ЦК ВЛКСМ т. Мишаковой О. П. и о положении ЦК ВЛКСМ. Пленум принял по этому вопросу соответствующее постановление, публикуемое

ПОСТАНОВЛЕНИЕ VII ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ

Пленум ЦК ВЛКСМ постановил:

- 1) снять с т. Косарева А. В., Богачева С. Я. и Пикину В. Ф., с тов. секретарей ЦК ВЛКСМ и вывести их из состава ЦК ВЛКСМ.
 - 2) вывести с Верхкова П. А. из состава ЦК ВЛКСМ.
 - 3) снять т. Белоолудцева И. Н. с поста заведующего ОРКО ЦК ВЛКСМ.
 - 4) избрать первым секретарем ЦК ВЛКСМ т. Михайлова Н. А. и секретарями ЦК ВЛКСМ т. т. Захарова С. Е., Мишакову О. П. и Громова Г. П.
- 5) избрать бюро ЦК ВЛКСМ в составе т. т. Михайлова Н. А., Захарова С. Е., Мишаковой О. П., Громова Г. П., Романова Н. Н., Волковой В. П. и Александрова В. А.

КОРОТКО

Близжайшее время в Молотовск из Москвы ветки Молотовско-Котлорского прибудет два вагона дачного типа. 1-го декабря этого года будут доставлять вагоны до станции Котлорка, что улучшит

соединение Молотовск-Исгора.

С 1-го декабря на железнодорожной станции гор. Молотовска будут продаваться железнодорожные билеты на Москву и Ленинград.

Союз борьбы за освобождение рабочего класса

(Окончание)

терьяславского, «Союза бды». Вылажившаяся рещионер, о котором Лисиса как о народном и, В. Бабушкин поет руки царских налет в 1906 году. Славный нашей партии Н. Э. был надел своею революционной деятельностью в Петербургском Союзе бды». Здесь же пропервая роль революционной науки М. И. Каши

блист сд. Перово. В марте 1897 г. неслегачная социал-демократическая организация Киева, слышавшая с группой польских социал-демократов, образовала киевский «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». В Закавказье знамя революционной социал-демократии поднял товарищ Сталин вместе с Я. Кекувели и С. Цулукидзе. Громадную помощь в деле пропаганды революционного марксизма оказал товарищу Сталину высланное из России в Тифлиси русские социал-демократы и в их числе, прежде всего, Виктор Курнатовский.

Таких образом, емена, посвященные жетербургским «Союзом борьбы за освобождение рабочего класса», приписали общему жетуву Петербургский «Союз

борьбы» был зататком социалистической, марксистской партии. Ис

Хорошие красивые уголки

Хорошо оборудован красивый уголок на Лесной улице в доме № 22 (красноуголец тов. Бремчук). На стенах в красном уголке развешены плакаты и портреты вождей. В красном уголке имеются настоящие игры — шахматы, шашки, газеты, журналы, а также музыкальные инструменты: гитара, балалайка и др.

Рабочие любят свой красивый уголок и охотно после работы приходят почитать газеты и культурно отдохнуть.

Также хорошо оборудован красивый уголок рабочих водонапорной башни. В красном уголке проводится два раза в месяц лекция о международном положении, имеются газеты, журналы, настоящие игры — бильярд и другие. Красноуголец Осокии. Рабочие с большим интересом посещают красивый уголок.

При постройке № 7 организован струнный оркестр из 18 человек, средние три девушки. Руководит оркестром тов. Штумф. Сейчас кружок разучивает новые номера и после этого выступит в концертном.

НА ВСТРЕЧУ ЗИМЕ

Готовясь к зимнему спортивному сезону, совет добровольного спортивного общества «Строитель» г. Молотовска организовал лыжно-прокатную станцию на 250 пар лыж. Помимо этого, совет спортивного общества приобрел 300 пар новых лыж для организации второй лыжной станции.

его революционный опыт Ленин опирался в своей дальнейшей работе по созданию партии.

В конце 90-х годов на пути создания этой партии стояло еще много препятствий. Нужно было объединить местные социал-демократические организации, дать им единую программу и тактику борьбы. Нужно было разгромить «экономизм», который после ареста Ленина и его соратников получил распространение в петербургском «Союзе борьбы» и других социал-демократических организациях.

Основную борьбу против «экономизма», за создание самостоятельной политической партии пролетариата проводил организованная Лениным «Искра».

В. ЛЫСОВ
(«Комсомольская Правда» от 16 ноября 1938 г.)

Боевая и политическая учеба в частях Киевского Особого военного округа.



На рисунке: Боицы на огневой позиции. (Прессфото). Рисуно с фото Н. Цимляковского.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ БЕЗДЕЛЬНИКИ В РАЙКОМАХ СОЮЗОВ ТОРГА, ОБЩЕПИТА И ХЛЕБОПЕЧИЯ

В системе Веломоторга работают свыше 1000 рабочих и служащих. На это количество рабочих и служащих имеется 6 планов работников (председатели райкомов союзов, красноуголец и два работника по ликвидации неграмотности и маюграмотности), но профраты не видно никакой. Председатели райкома союзов торговли т. Бумшанов всегда жалуются, что ему никто не помогает, а в чем ему нужна помощь, он и сам не знает.

Во многих магазинах даже профраты не избраны. Там, где они работают, работа развалена. В магазине № 9 профратом была Лотова, работу развалила. Члены союза не знают кому уплатить членские взносы. Это тов. Бумшанов не беспокоит. При контро торга профратом была Петрова, она выбыла, и вот уже в течение 4-х месяцев нет профрата. И это ни сколько не беспокоит Бумшанова. Массовая работа запущена. Гале и как учатся члены союза — т. Бумшанов не знает. Он также не знает и своего профратива.

Физкультурная работа в союзе госторговля развалена. Работники вот уже

месяц ищут руководеца физкультурой. Такое же положение и в райкоме союза хлебопечения (председатель т. Лыскутов) и в райкоме союза общепита (председатель Сахаровская). В этих союзах также ведутся разговоры о проведении культурно-массовой работы, о социоренновании, но дело дальше разговоров не идет.

Наши профработники могут похвастаться только одним: финансовые сметы они целиком израсходовали на содержание аппарата.

Пора кончить с бездельничеством профработников гесторговля, хлебопечения и общепита. Необходимо развернуть работу среди членов союза в соответствии с решениями VII-го пленума ВЦСПС, довести эти решения до широких профсоюзных масс и поднять членов союза на борьбу за культурную советскую торговлю, за четков и добровольное обслуживание запросов трудящихся. Пора районным организациям обратить внимание на эти три райкома союза и заставить их работать так, как требует решение VII-го пленума ВЦСПС.

Визюргалдай.

Халатность или преступление?

Получив 19 ноября на центральный склад 800 метров мешковины для обивки дверей, кладовщик Зайков, ремонтно-строительного подотдела коммунального управления, при переноске к себе на склад сумел «потерять» 24 метра этой мешковины. Начальник же снабженности этой «потери», дает распоряжение кладовщику Зайкову-мешковину раздать кусками, без меры, кладовщикам. Таким образом сам замызгав факт,

ковины и дает повод к систематическим «потерям».

Не лучше дело обстоит и о получении врезки замков. Получили на центральный склад 73 врезки замка и не один ключ, привезенный со склада с замками, и ни одного подклад. Ключи взяты от других замков, следовательно, 146 замков не могут быть использованы.

Начальнику коммунального управления нужно обратиться на это внимание и прекратить подобного рода «потери» и халатность.

Н. Карпов

ЗА РУБЕЖОМ

Соглашение
между Германией
и Чехословакией

21-го ноября в Берлине подписано соглашение между германским и чехословацким правительствами об установлении границ и настройке двух важных сооружений: автограды Вена—Брно—Бреславль и канала соединяющего Дунай с Одером.

Германия по этому соглашению отходит 165 новых пунктов, Чехословакия же возвращает около 30 оленей.

Автострада, соединяющая Австрию с Германией Силезией пройдет по территории Чехословакии на протяжении 65 километров. Она будет собственностью Германии. Постройка канала, соединяющего Дунай с Одером, рассчитана на 4—5 лет. Средства для этого сооружения отускаются обоими государствами.

Одновременно чехословацкая делегация в Берлине подписала с Германией соглашение о воздушном сообщении через территорию Чехословакии.

Англо-французские
переговоры

24-го ноября в Париже начались англо-французские переговоры. Переговоры посвящены военному сотрудничеству Англии и Франции, их отношениям с Германией и Италией.

Со стороны Англии в переговорах участвуют прибывшие в Париж глава английского правительства Чемберлен и министр иностранных дел Галлфакс.

(ТАСС.)

Японские рабочие против
войны в Китае

Уже давно не секрет, что затеянная Японией война против Китая вызывает протест и возмущение японского народа. Народ, несущий на своих плечах всю тяжесть военной авантюры, устал и все настойчивее выражает свои антивоенные настроения. Например, в городе Осака 300 рабочих устроили уличную антивоенную демонстрацию.

За 16 месяцев войны население Японии убедилось, что захваченные японцами части Китая (карты захваченных районов широко распространяются по стране) не дали обещанных благ. Наоборот, война принесла с собой разорение и обнищание не только трудящимся, но и связанной с военной промышленностью буржуазии.

Четыре пятых промышленности Японии состоит из мелких предприятий, работающих главным образом на взвозном (импортном) сырье. В связи с тем, что на войну уже израсходовано 75 проц золотого запаса Японии, японское правительство резко сократило ввоз (импорт) тех видов сырья, которые не имеют военного стратегического значения. Естественно, что мелкие предприятия, лишённые сырья, закрываются. Сотни тысяч рабочих выбрасываются на улицу и обрабатываются на нищету и голод. По официальным данным безработица в Японии к октябрю 1933 года достигла 1316 тысяч человек (не считая членов их

семей), а к началу войны против Китая — в июле 1937 года — безработных было 329760 человек. Вот как отражаются «победы» военных авантюристов на положении рабочего класса Японии!

Японским рабочим, занятым на производстве, живётся не намного лучше безработных. Рабочий день на предприятиях продолжается 14—16 часов. К постоянному недоеданию и непосильному труду прибавляется издевательское отношение предпринимателей, экономия на всем, в том числе на технике безопасности. Цифры несчастных случаев в японской промышленности растут. По официальным данным, в 1936 году раненых и убитых на японских предприятиях насчитывалось 8706 человек; в 1937 году — 12793 человека, в нынешнем году и эта цифра значительно увеличилась. На фабриках и заводах одного только города Токио (столица Японии) за первую половину 1938 года 6951 человек получили тяжёлые увечья.

Рабочий класс Японии на вынужден буржуазии отвечает ростом забастовок. В Токио, например, забастовка протеста против зверской эксплуатации и снижения фальшивой заработной платы произошла на 23 фабриках. Несмотря на войну и усиление в связи с этим полицейского террора, забастовочное движение достигло таких размеров, каких еще не знало до сих пор история Японии.

М. ГИХОМРОВ

По советскому Союзу

В Москве и крупнейших городах Союза сейчас проходит декада советской музыки. Широкие массы трудящихся знакомятся с лучшими произведениями советских композиторов: Шестаковича, Прокофьева, Александрова, Хачатуряна, Паллашави и других.

23-го ноября началась международная противорковая неделя. Она привлекает к себе большое внимание советской общественности. В Москве, Ленинграде, Минске и других городах Союза проходят научные заседания, посвященные борьбе против рака.

Страхагент
Митрофанов ничего
не делает

Страховая инспекция города Молотовска выделила для работы по коллективному страхованию рабочего Ставкустроения тов. Митрофанова. В течение продолжительного времени страхагент Митрофанов ничего не сделал по поручению ему делу.

Тогда рабочие кузнечного цеха, помимо Митрофанова, выбрали себе страхагента. По кузнечному цеху застрахована 92 проц. рабочих.

Пора бы тов. Митрофанову по-серьезнее относиться к своему делу.

М. Сесушин.

Исполнилось 100-летие со дня рождения ордена академика РККА Жуковского. В честь его выпуска высококачественных команд инженеров славы авиации 23-го в Центральном доме Армии в Москве ялся торжественный вечер.

Первый рейс на Советском аэрофлоте, крупнейшем в мире самолёте «Сталин» был выполнен 23-го ноября. Кинотеатр «Маяк» в это время выдает на кинотеатров страны

Нет забот
о человеке

В транспортной Беломорторга комсомолом 23 августа месяца получил жилищный билет где до сих пор не допало.

Тов. Пильдов мне не обращался с иском о получении шпала к начальнику тов. Горину, но я не обратил никакого внимания, в заявлении бездально. Давно неизвестно кому торга т. Ка

Тов. тов. Гориникову пора бы в будущем отнюдь элементарным требованиям и об их жилищном делу.

А. Ш

Наш календарь

Лудджи Гальвани

Лудджи Гальвани родился в 1737 году в итальянском городе Болонье. Здесь он учился и стал профессором медицины.

Вспрыскивая и изучая трупики различных животных, Гальвани наткнулся на новые явления, которые раньше были неизвестны науке. Однажды Гальвани положил разрезанную лягушку на стол, где стояла электрическая машина. Во времена Гальвани электрические машины не давали непрерывного электрического тока, а лишь разряды в виде искр. В тот момент, когда на электрической машине вылетела искра, один из учеников Гальвани тронул ногой лягушку. Мышцы лягушки внезапно сократились и присутствующий увидел подергивание ее лапок.

Гальвани объяснил это

подергивание длинным электричеством, а именно — искровым разрядом электрической машины. Но позднее Гальвани увидел, что в тех случаях, когда нет ни электрической машины, ни какого-либо другого источника электричества, — все равно происходит сокращение мышц и подергивание лягушечьих лапок, если соединить металлическими проводниками мышцы и нервы лягушки. Гальвани установил, что при этом через мышцы лягушки и металлический проводник протекает электрический ток.

Это было крупным открытием, одним из самых важных в истории электричества, результаты которых электрический ток стал известным человечеству.

Каков же источник тока, который впоследствии в честь Гальвани был назван

ван гальваническим? Сам Гальвани объяснил его явление существованием особого животного электричества в мышцах и нервах животных. Но другие ученые, на основе работ Гальвани, продолжая свои опыты, доказали, что ток возникает в самих металлических проводниках.

Гальвани опубликовал результаты своих работ в 1791 году. Уже в следующем году итальянский физик Александр Вольта писал о своих опытах, которыми он продолжил исследования Гальвани. Вольта старался доказать, что электричество возникает при соприкосновении различных металлов. В конце концов он получил постоянный источник электрического тока, отсутствующий и мелкую пластинку из цинка, между которыми протекает ток, была названа Гальваническим элементом в

намять Гальвани, умершего 4 декабря 1798 года (до этого открытия Вольта). При помощи гальванических элементов в XIX веке были сделаны первые крупные открытия в области современной электротехники.

В нашей стране победитель социализма, в результате ленинско-сталинской электрификации, электричеством пользуются во всех отраслях промышленности, земледелия, транспорта, коммунального хозяйства, культуры и быта.

В социалистическом государстве все достижения науки служат народу. Советский народ помнит имена великих первооткрывателей, подготавливающих современную электротехнику. В нашей стране как нигде открыт широкий простор для приобретения науки, для прогресса техники.

Б. К.

Извещения

29-го ноября в 19 вечера в помещении кабинета (Советского дома) изучающих партии будет лекция на тему: «Право и реформа 1861 года».

Лектор тов. И.

Парти

Ответственный редактор С. С.

Объявление

Рабочие, ИТР, рационализаторские предложения и изобретения строительства 201.

Принимать предложения продолжения произведений управления строительства № 203, нижний этаж № 60, инженер Ку